

22 АПРЕЛЯ 2009

ГАЗЕТА
НАЦИОНАЛЬНОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО
УНИВЕРСИТЕТА
ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ
СПОРТА И ЗДОРОВЬЯ
ИМ. П.Ф. ЛЕСГАФТА

№ 4 (1596)

газета издается с 1940 года

Лесгафтовец

2009 - год молодежи в России



Электронная версия
газеты -
pro-lesgaft.spb.ru



С Днем Победы!

УХОДИЛИ В БОЙ ЛЕГКОАТЛЕТЫ

1945-2009
64-летию со
Дня Победы
посвящается



Военно-учебные занятия. Кавголово, февраль 1940 г.

Июнь 1941 года. Кавголовская база института. Лесгафтовцы готовились здесь к выступлению на Всесоюзном физкультурном параде в честь дня физкультурника. Наряду с репетициями в полной мере продолжалась и учебно-тренировочная работа.

И вот 22 июня, в воскресный солнечный день, сотрудники института узнали: фашисты внезапно напали на нашу страну. На собрании группы и общеинститутском митинге студенты-лесгафтовцы – юноши и девушки – говорили о своей беспредельной преданнос-

ти народу и Советской Родине.

Через два дня командование Ленинградского фронта, учтя боевой опыт лесгафтовцев, приобретенный ими в войне с Финляндией, поручило им организацию партизанского движения на временно оккупированной территории Ленинградской области. Еще через день в Кавголово на поляну против главного корпуса базы было доставлено оружие, боеприпасы, обмундирование, шанцевый инструмент и пр. В течение двух дней было сформировано 13 партизанских отрядов. В них вошли почти все лучшие легкоатлеты института – И.И. Шустер, А.Н. Данилов, Н.С. Смаев, Варламов, Зебрин, педагоги – Д.Ф. Косицин, Г.В. Васильев, секретарь комсомольской организации института – Б.И. Эренпрайс и т.д.

Вступили в ряды защитников Родины В.Ф. Матвеев, А.А. Филиппов, Д.П. Ионов, П.С. Нижегородов, Б.М. Меерович. В одном из первых же боев на Кавголовском перешейке получил тяжелое ранение в голову Н.Н. Овсянкин.

Примечательным является то, что командиром роты разведки стал скромный человек – закаленный спортсмен, выдающийся

для того времени ленинградский десятиборец Виктор Матвеев.

Немало повидали в годы войны фронтовики А.А. Филиппов и Е.М. Лутковский защищавшие морские рубежи на Балтике и при обороне Севастополя. А сколько раз под непрерывным обстрелом приходилось налаживать связь в часы боя преподавателю кафедры Н.К. Медведеву. В один из таких моментов он был тяжело ранен, но поля боя не покинул.

В.В. Ухову, Б.Ф. Щенникову, Б.А. Хрущеву в то время было лишь по 17 лет. Б.Ф.Щенников являлся командиром реактивного миномета – «Катюши». Д.Мирзаев закончил войну на территории поверженной гитлеровской Германии, был комендантом одного из немецких городов.

Д.А. Семенов, П.И. Козловский, Л.Г. Анокина, Т.Н. Васильева и др. находились в блокадном Ленинграде. Все они являлись живым примером кипучей деятельности. Они передавали свой опыт и знания, закаляли своей энергией молодых педагогов и своих питомцев-студентов.

Е.А. ЛОСИН,
председатель совета ветеранов



Лыжники в Кавголово

В СРАЖЕНИЯХ ЗА ОТЧИЗНУ

Илья Исаевич Шустер

В институт Илья Шустер поступил в 1939 году, в возрасте, наверное, не совсем студенческом – 25 лет. Но так уж сложилось. За плечами к тому



Шустер Илья Исаевич

времени была пройдена большая школа жизни. Детдомовец всем сердцем прикипел к делу, которому посвятил все последующие годы: окончил техникум физической культуры, начал работать инструктором в «Динамо». Способности Ильи Исаевича как атлета оказались весьма разнообразными. В первенстве конькобежцев Сибири он занял 3-е место, а в десятиборье на легкоатлетическом матче четырех крупнейших сибирских городов - 2-ое, стал чемпионом Тихоокеанского флота по боксу. Так что мечта молодого сибиряка поступить в институт им. П.Ф. Лесгафта имела под собой веские основания. Когда Шустер закончил службу на Тихоокеанском флоте, мечта эта сбылась.

И.И. Шустер – один из того славного племени, которые уходили на фронт добровольцами. Великую Отечественную войну он начал в качестве комиссара партизанского отряда Дмитрия

Косицына, затем его назначили заместителем начальника штаба 1-го комсомольского батальона народных мстителей.

Шустер участвовал в диверсионных операциях, боях с карательными отрядами. В одном из таких боев Илья Исаевич был ранен разрывной пулей. Перенес две тяжелые операции, долго лежал в госпитале, передвигался на костылях. Но и здесь он выходит победителем. Дело пошло на поправку и вскоре он вновь в воинском строю, теперь уже как командир батальонной разведки. И вновь довелось ему воевать в местах, где когда-то принял первый бой, где партизанил. Жесткие схватки с врагом под Старой Руссой и опять тяжелое ранение. После госпиталя И.И. Шустер возвращается на студенческую скамью в родной институт.

Почти 50 лет были отданы Ильей Исаевичем нашему университету – защитил кандидатскую диссертацию, был деканом педагогического факультета, доцентом кафедры легкой атлетики. Он воспитал

множество спортсменов по специализации «легкая атлетика». Педагогическую деятельность успешно совмещал с тренерской работой. Именно он разработал первую в стране методику обучения для прыжков с шестом для подростков и юношей. Многие его питомцы стали чемпионами Ленинграда и страны по прыжкам с шестом и десятиборью. Были его ученики и участниками Олимпийских игр.

Кстати, после выхода из госпиталя Илья Исаевич и сам стал победителем чемпионата Ленинграда по прыжкам с шестом. А за успешную тренерскую деятельность ему было присвоено звание заслуженного тренера РСФСР.

Нужно ли говорить, что из всего, что выпало ветерану, он вышел непобежденным благодаря той закалке высшей пробы, что дал ему спорт. Закалке, которую он получил в стенах института и в которой главное – это воспитание духовное, преданность Родине.

Е.А. ЛОСИН,
председатель совета ветеранов



Студенты И.И. Шустер (слева) и К.В. Галибин на тренировке по рукопашному бою. 1944 г.

В СРАЖЕНИЯХ ЗА ОТЧИЗНУ

Леонид Павлович Федоров

С первых дней Великой Отечественной Леонид Павлович воевал в составе 42-ой авиадивизии резерва главного командования. Они бомбили противника в дальних его тылах, в основном, в ночное время. В составе этого соединения, ставшего затем гвардейским корпусом, прошел Леонид Павлович всю войну: был стрелком-радистом бомбардировщика ИЛ-4, на его счету 75 дальних вылетов. Имел 14 благодарностей от Верховного главнокомандующего И.В. Сталина. Участвовал в прорыве блокады Ленинграда, в битвах под Сталинградом и на Курской дуге, в освобождении Прибалтики и Украины, имел боевые награды.

Делу, которое Леонид Павлович Федоров выбрал в жизни, был предан беспредельно. Таким мы и помним его, таким он остается в памяти многочисленных его учеников, друзей, това-



Леонид Павлович Федоров

рищей. Заботы педагога, тренера, исследователя – они и были огромной радостью его бытия.

Для него было счастьем общение с кругом дружественных ему людей. Этот круг был

широк, потому что сам он, был наделен бесценным талантом понять другого, прийти человеку на помощь, вовремя поддержать словом, доброй шуткой.

В его жизни большое место занимала легкая атлетика. Более 30-ти лет Леонид Павлович, доктор педагогических наук, профессор, заслуженный работник физической культуры Российской Федерации, отдал работе в университете физической культуры им. П.Ф. Лесгафта. Круг его занятий за эти годы – не только чтение лекций по основам спортивной тренировки, разработка научно-методических основ тренировки женщин и руководство научными работами аспирантов и соискателей, но и тренировочная работа с легкоатлетами в ШВСМ, в которой также было успешной.

Е.А. ЛОСИН,

председатель совета ветеранов

НОВИНКИ КНИЖНОГО РЫНКА: УЧЕБНИК Г.П. ВИНОГРАДОВА

В издательстве «Советский спорт» вышел в свет авторский учебник профессора Г.П.Виноградова «Атлетизм: теория и методика тренировки». В учебнике излагаются основы теории и методики спортивной тренировки в тяжелой атлетике, пауэрлифтинге, бодибилдинге и гиревом спорте. Главной особенностью учебника является простота и тезисность изложения материала, что способствует наиболее быстрому запоминанию основных положений разделов.

Санкт–Петербург является родиной отечественного атлетизма. Особое место в учебнике



отводится сохранению традиций питерской школы тяжелой атлетики: начиная от наследия П.Ф.Лесгафта и В.Ф.Краевского, до методических советов корифеев «железной игры» лесгафтовцев М.Т.Лукьянова, А.И.Фаламеева, Н.С.Ипполитова и их учеников.

Ценители юмора смогут узнать, что общего между тяжелой атлетикой и... бильярдом спортом. Любители истории найдут немало интересных фактов о выступлениях тяжелоатлетов на всех олимпийских играх с 1896 по 2008 годы. Авторские комментарии позволят читателям разобраться в острых перипетиях олимпийских сражений Юрия Власова с Леонидом Жаботинским, причинах провального выступления советских штангистов на Олимпиаде в Мюнхене и в том, как повлияла на выступление российской спортсменки агрессия Грузии против Южной Осетии.

УЧРЕДИТЕЛЬ - ученый совет НГУ им. П.Ф. Лесгафта.

В номере использованы :

фото **М. Васильевой, Н. Новиковой, А. Малинина**, авторов публикаций.

Редактор выпуска - **И. Солдатов**.

АДРЕС УЧРЕДИТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 190121, Санкт-Петербург, ул. Декабристов, д. 35. тел. 495-03-20, e-mail: lesspress@mail.ru

ОТПЕЧАТАНО:

В типографии «Шатон», Санкт-Петербург, пл. Никольская, д. 1а. Заказ № 9. Тираж 999 экземпляров. Подписано в печать по графику за день до выхода газеты 21.04.2009

ИТОГИ VII ЧЕМПИОНАТА ВУЗОВ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА ПО ТАЭКВОН-ДО (ITF)

28-29 марта 2009 года в Санкт-Петербургском государственном университете кино и телевидения состоялся VII чемпионат вузов Санкт-Петербурга по таэквон-до (ITF).

Как сообщил главный судья соревнований, заслуженный мастер спорта Александр Симаков (кафедра ТиМ бокса НГУ им. П.Ф. Лесгафта

спарринге. К участию в соревнованиях допускались спортсмены из других видов единоборств (каратэ, кик-боксинга), что, несомненно, способствует популяризации таэквон-до среди студентов. Данный факт немаловажен в преддверии чемпионата мира по таэквон-до (ITF), который пройдет в Санкт-Петербурге 12-17 октября 2009 года.



А.М. Симаков награждает победителей

та), в турнире приняли участие 75 спортсменов из 13 вузов города. Студенты боролись за награды в личных тулях, личном и командном

По итогам турнира победителем в общекомандном первенстве стала сборная Санкт-Петербургского государственного университета кино и телевидения. Второе и третье места заняли соответственно студенты Санкт-Петербургского государственного горного института им. Г.В. Плеханова и Санкт-Петербургской государственной лесотехнической академии им. С.М. Кирова.

Лесгафтовцы - постоянные участники этого турнира - всегда ведут борьбу за самые высокие места. Однако многочисленные травмы спортсменов, не позволившие им высту-

пить в командном спарринге, сказались и на общекомандном результате. Команда нашего университета на сей раз стала пятой.



Данный турнир примечателен тем, что сборная Санкт-Петербурга по таэквон-до (ITF), блестяще проявившая себя на проходившем в начале марта в Волгограде чемпионате России, на 90% состоит из студентов. Соревнования наглядно продемонстрировали, что количество спортсменов и уровень их подготовки во многих вузах растет с каждым годом.

Будем надеяться, что чемпионат среди вузов будет привлекать все большее число студентов, и пожелаем спортсменам нашего университета залечить травмы и в следующем году отпраздновать победу на этом турнире!

МАКСИМ ЯНЧЕВСКИЙ

СОГЛАШЕНИЕ С ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТЬЮ В ДЕЙСТВИИ



Как мы уже писали, наш вуз заключил соглашение о сотрудничестве с Законодательным Собранием Ленинградской области, после чего прошло несколько деловых встреч.

Нами была проведена экспертиза проекта закона «О физической культуре и спорте в Ленинградской области», разработанного в связи с необходимостью приведения регионального законодательства в соответствие с федеральными нормами права.

31 марта в вузе прошла учеба муниципальных депутатов в рамках образовательного цикла «Муниципальная школа для депутатов представительных органов муниципальных образований Ленинградской области», органи-

зованная вузом и органами власти ЛО. Все МО области прислали на учебу своих руководителей.

С докладом «Роль и место органов местного самоуправления в свете ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» от 04.12.2007 № 329» выступил проректор по заочному обучению, дпн, профессор С.С.Филиппов. Доклад «О развитии спортивной федеральной материально-технической базы на территории Ленинградской области» представил В.Б.Мяконьков, д.псих.н, профессор кафедры менеджмента ФЭУП.

Председатель комитета по физической культуре, спорту, туризму и молодежной политике ЛО А.Н.Соболенко рассказал о реальной ситуации с обеспечением со стороны МО условий для развития

в ЛО физической культуры и массового спорта, проведения физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий поселений (на основе ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» от 6.10.2003 № 131).

Подарком от нашего вуза стало выступление гимнасток заслуженного тренера РФ И.В.Быстровой.

Заключительным аккордом визита представительных органов Ленинградской области стала экскурсия по территории вуза, проведенная студенткой 3 курса ФЭУП М.Теодорович, и посещение Музея кафедры анатомии, состоящая в Реестре федеральных музеев России, сохранившего во все мирные и военные времена уникальные препараты самого П.Ф.Лесгафта и других ученых.

Собкор.

ВОСПИТАННИКИ КАФЕДРЫ ТИМ БОРЬБЫ УСПЕШНО ВЫСТУПИЛИ НА ЧЕМПИОНАТЕ МИРА

20 декабря 2008 года город Химки Московской области принимал у себя гостей и участников XIV чемпионата мира по боевому самбо. Параллельно



проходил III чемпионат мира по боевому самбо среди ветеранов. Соревнования этого года отличались от предыдущих большим количеством представителей новых стран, где развивается этот



На фото слева направо: Андрей Николаевич Денисенко, магистр физкультуры, преп. каф. ТИМ борьбы; Сабит Ибрагимов, мсмк по боевому самбо, второй призер чемпионата мира; Михаил Николаевич Смирнов, вице-президент федерации боевого самбо России, председатель регионального отделения федерации боевого самбо в Санкт-Петербурге

вид спорта. Зрителям свое мастерство демонстрировали спортсмены из Португалии, Азербайджана, Словакии, Грузии, Франции и других стран, которые смогли в этот раз приехать в Россию.

На XIV чемпионате мира среди мастеров выступали воспитанники кафедры теории и методики борьбы. Сабит Ибрагимов в весовой категории до 90 кг занял почетное 2-е место и удостоился звания мастера спорта международного класса. Башир Гулиев в самой престижной абсолютной весовой категории занял 4-ое место. В яростном поединке за выход в финал он уступил чемпиону Франции по «савату». За блестяще проведенные бои Федерация боевого самбо наградила

Башира Гулиева кубком за волю к победе.

Для Сабита Ибрагимова это были первые соревнования по смешанному боевому единоборству такого уровня после трехлетнего перерыва в тренировочном процессе и выступлениях на соревнованиях. «Оба спортсмена осознанно приняли решения уже не в молодом возрасте вернуться в большой спорт. За рекордно короткое время в 5 месяцев ребята

засчет тяжелейшего труда и грамотной методической работы тренерского состава набрали нужную физическую форму, увеличили функциональную работоспособность и усовершенствовали тактико-технические навыки и умения», - рассказывают тре-

нер спортсменов, преподаватель кафедры ТИМ борьбы, магистр физической культуры А.Н. Денисенко и выпускник ГДОИФК им П.Ф. Лесгафта, тренер вы-



сшей категории М.А. Лоскачев.

Сабит Ибрагимов впоследствии рассказал о том, что на чемпионате мира ему очень трудно было удержать эмоциональное спокойствие. Перед каждым поединком он ощущал сильное волнение, и тяжелейший груз ответственности. Чувствовалось, что не хватает соревновательного опыта.

Но на самом деле у Сабита огромный потенциал, и он стоит у истоков своего жизненного пути и спортивной карьеры. Несмотря ни



на что, он смог сконцентрировать в себе все мужские качества настоящего война, и доказать свою возможность достойно продолжать боевые традиции в силовых единоборствах. Мы поздравляем Сабита Ибрагимова - призера чемпионата мира, мсмк по боевому самбо и Башира Гулиева. Желаем ребятам спортивного совершенствования и ярких побед.

по материалам каф. ТИМ борьбы

НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

2 апреля юбилей отмечает **Дьяченко Николай Андреевич**.
 6 апреля принимает поздравления с юбилеем **Прохорова Анна Николаевна**.
 8 апреля мы поздравляем с юбилейным днем рождения **Людмилу Александровну Кирьянову**.
 9 апреля мы поздравляем с юбилеем **Милашевич Раису Федоровну**.
 22 апреля юбилейный день рождения у **Александра Петровича Сатаненко**.
 24 апреля юбилей празднует **Куванов Виктор Анатольевич**.

3 мая юбилей отмечает **Никитина Галина Владимировна**.
 7 мая юбилей празднует **Милашевская Татьяна Ивановна**.
 10 мая поздравляем с юбилейным днем рождения **Наталью Николаевну Корженевскую**.
 22 мая юбилей отмечает **Воробьева Елена Борисовна**.
 23 мая юбилейный день рождения у **Людмилы Евгеньевны Сергеевой**.
 24 мая мы поздравляем с юбилеем **Олейник Елену Анатольевну**.
 27 мая юбилей отмечает **Сивко Любовь Ивановна**.
 29 мая поздравляем с юбилейным днем рождения **Эктову Викторю Викторовну**.
 30 мая принимает поздравления с юбилеем **Полатайко Сергей Васильевич**.

7 апреля поздравляем с днем рождения заведующего кафедрой АФК, проф., д.п.н., Директора департамента науки, инновационной политики и образования Министерства спорта, туризма и молодежной политики РФ **Сергея Петровича Евсеева**.

11 апреля день рождения у профессора кафедры ТИМ борьбы **Юрия Васильевича Авдеева**.

8 мая поздравляем с днем рождения первого проректора нашего университета профессора, д.п.н. **Лосина Бориса Ефимовича**.

17 мая день рождения у начальника отдела документационного обеспечения **Беспаловой Людмилы Васильевны**.

21 мая принимает поздравления с днем рождения начальник учебно-методического управления, к.п.н., **Щенникова Марина Юрьевна**.

22 мая день рождения у начальника эксплуатационно-технического отдела **Трофимовой Валерии Ивановны**.

24 мая поздравляем с юбилейным днем рождения главного энергетика **Толкушкину Алину Петровну**.

27 мая принимает поздравления с днем рождения зав. кафедрой ГиТФСД **Дмитрий Федорович Мосунов**.

29 мая родился профессор кафедры психологии им. А.Ц. Пуни, д.психол.н. **Игорь Павлович Волков**.

НЕУТОМИМЫЙ ТРУЖЕНИК СПОРТА. Г.А. ТРОЕВУ – 55 ЛЕТ!

В далекой необъятной Саха-Якутии в Усть-Алданском районе в поселении «Легейский 2-й наслег» 15 апреля 1954 года родился малыш. С детства Гаврил Афанасьевич интересовался лыжами и вскоре занял первое место на соревновании младших школьников республики Саха-Якутия. Спорт стал для него главным занятием.

Спустя десятилетие Троев впервые принял участие в чемпионате СССР по вольной борьбе, где вошел в пятерку лучших участников. В 1973 г. получил звание мастера спорта. Гаврил Троев активно занимался проблемами реабилитации и восстановления спортсмена,

в результате чего стал профессиональным тренером-массажистом сборной России по борьбе. Троев передавал свой опыт нашим борцам на Олимпиадах в Афинах и Пекине. Не без его помощи российские спортсмены завоевали шесть золотых, одну серебряную и четыре бронзовых медали.

Поздравляем Вас, Гаврил Афанасьевич, с юбилеем. Желаем бурной и успешной деятельности в лучших лесгафтовских традициях!

Руководство, профессорско-преподавательский состав, студенты и аспиранты университета Лесгафта, Совет ветеранов университета.





20 апреля заведующему кафедрой гражданской защиты населения, д.п.н., профессору **Григорию Львовичу Грозовскому** исполнилось **85 лет!**

Руководство вуза, профессорско-преподавательский состав, студенты и аспиранты университета поздравляют Григория Львовича с этой знаменательной датой и желают ему благополучия и удачи во всех начинаниях!

5 мая день рождения отмечает **Любовь Ивановна Егорова**,



проректор по спортивной работе нашего университета, шестикратный олимпийский чемпион, Герой России, Почетный гражданин Санкт-Петербурга, депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга. Руководство вуза, профессорско-преподавательский состав, студенты и аспиранты университета поздравляют Любовь Ивановну и желают дальнейших успехов в профессиональной деятельности и в воспитании подрастающего поколения.

В Смольном губернатор В.И. Матвиенко вручила государственные награды петербургским учителям, врачам, деятелям культуры и искусства, ученым и юристам, работникам высшей школы, представителям промышленного сектора экономики и сферы транспорта.

Сергей Петрович ЕВСЕЕВ - заведующий кафедрой АФК, проф., д.п.н., Директор департамента науки, инновационной политики и образования Министерства спорта, туризма и молодежной политики РФ был награжден МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ» I СТЕПЕНИ **ПОЗДРАВЛЯЕМ!**



На чемпионате вузов Санкт-Петербурга по художественной гимнастике сборная НГУ им. П.Ф. Лесгафта заняла 1 место в общекомандном зачете.

1 место в групповых упражнениях заняла команда нашего университета (состав команды: Кристина Вайдурова, Татьяна Иванова, Дарья Кувшинова, Анна Ломан, Яна Петунина, Яна Мишина).

В индивидуальной программе 1 место заняла Яна Филатова, 2-е – Екатерина Чеглакова, 3 место - у Маргариты Гончаровой.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



22 апреля отмечает день рождения старший преподаватель кафедры спортивных сооружений и индустрии Александр Александрович Синюрин, который в этом году празднует знаменательную дату - **30-летие творческой деятельности.**

А.А. Синюрин - автор множества разнообразных проектов: архитектурных, социальных, экологических. Он активно выступает за установку в Юсуповском саду памятника выдающемуся российскому фигуристу Н.А. Панину-Коломенкину, завоевавшему первое российское золото на Олимпиадах.

ЖЕЛАЕМ А. СИНЮРИНУ ПРЕТВОРЕНИЯ ЕГО ПРОЕКТОВ В ЖИЗНЬ!

12 апреля в России отмечают День космонавтики в ознаменование первого космического полета, совершенного Юрием Гагариным. В этот день в 1961 году, на корабле «Восток» отправился в открытый космос Юрий Гагарин, став космическим первопроходцем для всего человечества.

27 мая - общероссийский День библиотек. Эта дата приурочена ко дню основания в 1795 году первой государственной общедоступной библиотеки России - Императорской публичной библиотеки, ныне Российской национальной библиотеки.